PHONG GIAO DUC VA PAO TAO
HUYEN CHAU THANH

PE THI CHON HSG HUYEN
Nam Hoc: 2017-2018
Moén: Vat Ly — Khéi 9
Thoi gian lam bai: 120 phit (khdng ké thoi gian phdt dé)

. Hoc sinh lam tit cd cde bai todn sau dayz ;
Bai 1: (4 diém)
Mot hoc sinh di tir nha dén tru'cmg Sau khi di dugc — quang duodng thi chot nhé

minh quén mdt quyen séch nén voi quay vé ldy va di ngay den trudng thi tr& mét 15 phut.

a) Tinh vén t6c chuyén dong cia em hoc sinh nay, biét quang dudng tir nha dén
truong la 6km. B6 qua thoi gian 1én xudng xe khi di vé nha.

b) Be dén truomg ding nhu thoi gian du dinh thi khi quay vé va di 1an 2, €ém phai di
v6i vén toc bao nhiéu?

Bai 2: (6 diém)

Tha 800 gam nudc da & - 10°C vao mot nhiét luong ké (Binh cach nhiét) dung 800
gam nude & 80°C, binh nhiét lugng ké bing dong c6 khdi lugng 100 gam va nhiét dung
riéng C4 = 380J/Kg.d6. Hoi:

a) Nudc da c6 tan hét khong ? Tai sao ?

b) Nhiét do cubi cing ciia hé vt trong nhiét lugng ké 12 bao nhigu? Cho biét nudc
da c6 nhi¢t dung riéng C; = 2.100J/kg.dd va nhiét néng chay A = 336.000J/Kg; nude c6 nhiét
dung riéng C; = 4.200J/kg.d6 .

c) D& 800 gam nudc d4 ¢ - 10°C trén khi tha vao binh tan thanh nuée & nhiét do 5°C
thi 800 gam nuéc trong binh phai c¢6 nhiét do ban dau 13 bao nhiéu ?

Bai 3: (4 diém)

Mot bép dién loai 220V — 800W dugc sir dung voi hiéu dién thé 220V @ dun soi 2
lit nuée 6 nhiét d6 ban dau 20°C . Hiéu suit cua bép 1a 80% va nhiét dung riéng ctia nudce
14 4200J/kg K.

a) Tinh thoi gian dun s6i nude va dién ning tiéu thu cia bép ra Kwh.

b) Biét cu6n day c6 dudng kinh d = 0,2mm, dién tré suit p=3. 107 Qm duoo quén trén
mQt 161 st cach dién hinh try tron ¢6 dudng kinh D = 2cm. Tinh sé vong day ctia bép dién trén.

Bai 4: (6 diém)

Cho 3 bong dén dién, trén d6 c6 ghi dén 1: (110V — 40W), dén 2: (110V — 50W, dén
3: (110V — 80W). Mang dién c¢6 hiéu dién thé 220V.

/- 1. Tinh dién tr6 va cuong d dong dién dinh murc clia m01 den.
2, 2. Khi mic dén 1 song song dén 2, ca hai lai méc ndi tiép voi dén 3 rdi ndi vao mang
dién c6 hi¢u dién thé U = 220V. Tinh cudng do dong dién thuc sw qua mdi dén lic nay.

_ 3. Bé ca ba den déu sang binh thuong, 7 S
ngudi ta phai mic thém vao mach mot dién tro u
Ry song song véi dén 3, rdi tit ca méc vao mang 2 s
dién c6 hiéu dién thé U = 220V (nhu hinh vé). ) 20—
Tinh gié tri cua dién tré Ry. D -
i T

Hinh nay chi dp dung cho cdu 3 bai 4
HET
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CAU
A : . . BIEU
BAI NOI DUNG BAI GIAI PIEM
a) Do quén séch nén quay vé. Vay quang dudng tdng cong cua hoc sinh nay | 4 diém
di la: ‘1%
s =85+2 Lgme 3 o
"4 0,5
Thoi gian tdng cong hoc sinh phai di 1a:
fp="2= SR 6 0,5
v 2v 2 v ’
Thot gian du dinh h/oc di tir nha dén truong
1y g
Bai 1 h=_=-(2) 0,5
Mt khac, theo d& bai ta cé: t; - t; = %
PP . o
vy v 4 0,5
=v = 12km/h
b) Thoi gian dy dinh di cia hoc sinh nay la:
s 6
t) . - s ~0,5'h 0,5
Quéng dudng & vé va di dé truong la:
s'=s+ls=§s 0,5
4 4
Thoi gian di dé dén truong ding du dinh la:
t=t-L=05-1=3p 0,5
, 4 8 8
Vién tdc hoc sinh phai di la:
5
» 6.7 0,5
v =21=_%-20km/h
¢ 3
8
Cho biét - Giai 6 diém
m; =0,8kg a) Nhiét lm;mg can thiét dé 800g nudc da} néng lén tir
m; =0,8kg - 100(: dén 0°C. 18 TO¥
m;3 =0,1kg Qi =m.Cy(t2-t;) =0,8.2100(0-(- 10))—'15 000 () 0,5
C;=2100/Kg.do Nhlet lurong can thiét dé 800g nudc da nong chay
C, =4200/Kg.d6 hoan toan ¢ 0°C.
Bai 2 Ce=380J/Kg.do Qx=m;. 4 =0,8.336000 =268.800 (J) 0.5
. 4 =336.000]/Kg Nhiét lugng cén thiét dé 800g nudc da tan hoan toan i
t;, =-10°C Quhuvio = Qi + Qy = 16/000 +268.800 = 285600(J),~ { 9", <
tz= 00 Nhlgt lugng do nhiét luong ké va nudc toa ra tLI' ?
t= 80°C 80°C xubng 0°C .
1). Nudce dé co Quoa ra = Qnik + Qnuoe 0,25
tan hét khong ? = m3.Cs(t; — t3) + my.Cy(t; — 1)
Tai sao ? 0,25




2). Nhiét do cubi = (m3.Cs+ my.Cy)(ts — tp) 0,25
cling ctia hé vat =(0,1.380+0,8.4200).80 = 271840 (J) |
trong nhiét luong  Ta ¢6: Qg s > Q; : Nhibt lvong du @8 dua nude tang
ké 1a bao nhiéu? 1én 0°C.
2).Nudc trong Qtéa ra < Qthuvio : Nhiét lugng nay khéng du dé 0,25
binh ¢6 nhi¢t do  1am nudc d4 tan hét.
ban dau la bao b) Khéi luong nuée da m’ da tan: 0.25
nhiéu ? Ta c6: Qtoa ra chu vio 0:25
‘Ql*Qz"Qa"‘m’-l ) _
9 (Qtoa ra QI)X/1 - 0,25
= (271840 - 16.000 )/336.000 = 0,76 kg
Khéi lvong nuée dam’® con lai " Q25
m”=m-m’'= 0,8-0,76=0,04 kg
Vi nuéc da khong tan hét nén trong binh nhiét lugng
ké con lai hén hop nuéc d4 va nuée. Nén nhiét do 0,5
cudi ciing ctia hé trong binh nhiét lrong ké 1a 0°C.
c¢) Nhi¢t d¢ sau cuing ctia hé 1a 5°C nén ta co 0,25
Qtda ras (mB-C3+ m2°C2)(t, - t:Z) 0.5
R = (0,1.380+0,8.4200)(t* — t*,) ’
= 33981.t, = 16990 0.25
Sl Nhiét luong cén dé 800g nude tang tir 0°C lén 5°C ’
G Q3 =m;.Cy(t’5-1, ) = 0,8.4200.5 = 16800 (J)
N Qthuvio = }{*‘ Q2 +Q;3
= 16000 (J) +268800 (J) +16800 () 0,5
=301600 () 2062 400
Khi cén béng nhlet Qtﬁa ra thu vio
3398." - 16.990 =301.600 0,5
>  t'= (301.600 + 16.990)/3398 = 93,76°C < .
" Sodeoo o]
a) Nhiét lugng can thiét dé dun soi 2 lit nuée : 4 diem
Qi = mc(t, - t;) 0,25
=2x4200(100 —20) = 8400 x 80 = 672000] 0,25
Nhiét lugng do bép téara :
~ =800.t ’
Theo dé bai ta co:
_ Qi _ 672000 025
Qtp  800.
Bai 3 — = 872000 _ 4450(s) B
0.8.800
Dién ning tiéu thu ctia bép: 0,5
A =P.t=800.0,291 =233,3 Wh = 0,2333 Kwh
b) Dién tr¢ ciia ddy dan :
" 0,25
R=p e
paDn  4pDn 1)
d? d? 0,25
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Mt khic R = - 2) .
Tir (1) va (2) ta co:
2 0,25
4pDn _U~"
> P
0,5
_Ud? _ 220°4.00°
4PpD  4.800.5.107.2.107 0,5
= 60,5 vong |
1. Dién trg cta dén 1 - 6 diém
Rp = i b =302,5Q
SR Al e 025 101
Cuong do dong dién dinh mic qua dén 1: I, = %=T§1% =0,36A 0,25 ] \'f
Pién trd ctia dén 2 o
2 2 ;
Rf)2 :U_:110 :2429 0’25 C(\
B, 50
-
Cudng d6 dong dién dinh mirc qua dén 2: I = %:% = 0,45A 025 ¥y
DPién tr¢ cua dén 3 S
2 2 -
R, = MU sy 025 )\
3 Pa /
Cudng d6 dong dién dinh murc qua dén 3: I; = % =% = 0,72A 025 {1
’ 3
b,
@ - B
A ! ® ?
b
Bai 4 -
Dién trdy Ry, = —fe - 3025242 _ 14, 44 )
R +R, 302,5+242 0,5
Dién tré tuong duong ciia doan mach
Ruy=Rj; +R3=134,44 + 151,25 = 285,69 Q 0,5
Cudng d6 dong dién qua dén 3:
I3=IIZ;IAB:%=£—=U,77A 0,5
R, 28569
Hiéu dién thé gifra 2 dau den 1 va dén 2: —
Uyjp = Uag — Us =220 - 0,77.151,25 = 103.54V 025 @i\
Cudng d¢ dong dién quadén 1: I, = b JEad 0,34 A 0,25 ¢ \
R~ 3025 (
Cudng do dong dién qua dén 2: T, = i{z 2 _ l‘%jﬁ ~043A 0,25 €}
2
3. Dé c4c deén sang binh thudng thi Hiéu dién thé hai diu m&i bong dén bing hiéu dién | 0,75
thé dinh marc cia mdi dén
Cudng do dong dién qua mach chinh: =1, +,=0,36 + 0,45 = 0,81 A 0,25
Cudng do dong dién qua Ry: 1x=0,81-0,72 =0,09A 0.25
U
Vay dién tré Ry = —2 = a8 1222.2 0,5
I, 0,09




